

南京退休老人注意了 领取养老金 不用去社区办认证了

快讯(记者 项风华)为防止养老金冒领、骗领,往年4-6月期间,南京的退休人员要去社区办理养老保险待遇领取资格认证。

昨天,现代快报记者从南京社保中心获悉,为进一步方便养老保险待遇领取人员,南京对待资格认证方式进行了改进,退休人员不用再去社区办理认证手续了。

○居住本市的:以数据比对取代见面认证

采取信息比对的方式进行认证,除了与民政、公安等部门进行大数据比对外,对存在医保就诊记录、享受免费健康体检、生日和重病慰问、“夏送清凉”慰问品领取等社会化服务的退休人员都视同认证。

○居住异地的:网上视频认证

在南京市办理退休、居住异地的企业退休人员可在以下

三种认证方式中任选其一:

1、信函认证。退休人员收到南京市社保中心邮寄的《异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认证表》后,按要求至居住地社会保险经办机构或公安机关确认盖章,再寄回“认证回执”即可。

2、异地认证。退休人员持有效身份证件至居住地社会保险经办机构,通过全国统一的信息平台进行认证。

3、视频认证。与所属市区社保经办机构QQ号取得联系后,即可进行视频认证。

○其他社保待遇享受人员也无需到社区认证

凡在南京市享受城乡居民养老保险待遇、被征地人员待遇、1-4级工伤津贴、供养亲属定期救济费等社会保险待遇人员,均采用数据比对方式进行认证,当事人无需再去社区办理认证手续。

地铁



“科学号”地铁车厢内 现代快报记者 赵杰 摄

乘坐“科学号”,带你一路猛长知识

快讯(记者 徐萌)本周是科普宣传周。昨天下午1点半,江苏省科协联合南京华泽传媒打造的“科学号”地铁正式从林场站开出。

记者看到,这趟地铁列车共有6节车厢,每节车厢设置不同主题,张贴在拉手、窗户、椅子上,与每一个乘客奇妙遇见。比如第二节车厢是日常生活科普,第四节车厢是青少年科普画,通过孩子的五彩幻想,带你走进科学世界。

最有趣的是第五节车厢。

每个拉手上正面是科普小问答,比如“神马?淘米水原来有很多用处!你知道多少?”“辣椒中的哪种维生素含量居蔬菜之首位?”答案就藏在拉手背面,翻过来就能看到。

去哪里找“科学号”地铁?这辆“科学号”是南京地铁三号线的某次列车,每天上午6点到晚上11点,来回跑24趟,将持续运行到年底。据江苏省科协相关人士介绍,未来,南京每条地铁线都要设置一辆“科学号”,让科普陪伴左右成为常态。

南京地铁呼吁乘客一起清除牛皮癣

快讯(通讯员 地轩 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从南京地铁公司获悉,近日有市民向12345热线反映,称地铁站周边有张贴和喷涂小广告的现象,影响地铁和城市形象。对此,地铁公司采取多项措施清除“牛皮癣”。

据了解,4月份,地铁全线网121个车站累计处理“牛皮癣”2178起,日均处理73起。近期,地铁方一方面加大巡视频次,工作人员确保每2小时对车站范围和出入口周边完成一次

全面巡查,若发现张贴人,还会通知执法人员共同对当事人进行行政处理。

另一方面,若巡视中发现张贴的纸质和不干胶小广告,工作人员和保洁员将及时清理。此外,对喷涂类的牛皮癣,会及时通知专业队伍、集中安排时间覆盖去除。

同时,地铁公司呼吁,乘客在进出地铁站过程中若发现“牛皮癣”,可以向地铁工作人员反映,也可以拨打51899999地铁服务热线告知。

购房

购房60m²以上落户 还需稳定职业证明

快讯(记者 顾元森)昨天,网上有消息称,南京近日执行新的落户政策,外地人在南京购买房屋面积需达60平方米,且产权人在南京有一年社保才可落户。现代快报记者从有关部门获悉,这个消息并不准确,准确的说法是,外地人购房60平米以上,还需稳定职业证明,方可落户。

据了解,南京市政府于2004年6月颁布施行的《南京市户籍准入登记暂行办法》中,规定“我市市区户口准入基本条件为有合法固定住所和稳定职业(生活来源)”。对于申请通过购房落户南京的,除上述基本条件外,还规定“在我市市区购买成套商品住宅(含二手房)60平方米以上,并实际居住生活,允许其本人、配偶和未成年或未婚子女共3人在我市落户,购房面积每递增20平方米可增办直系亲属1人落户”。

今天,有关部门表示,在南京户籍准入制度调整前,南京将继续执行该《办法》。因此,公民在申请购房落户时,需提供合法稳定住所的房产证、土地证,在南京的稳定职业证明(如在本市缴纳社保的证明,本市工商营业执照或纳税证明等),公安机关也将调查是否实际入住。

南京房地产有关人士表示,这个消息并没有新的内容,只是重申了以前的政策。只是最近几年,在外地人购房落户方面,是否有稳定职业证明落实得并不是非常严格。此次有关部门重申这个政策,对外地人购房落户有一定影响,但影响很小。

菜篮子

“老字号”科巷菜场 完成提档升级

快讯(记者 余乐)拥有60多年历史的科巷菜场,前段时间还入选了南京20家“老字号”。现代快报记者从秦淮区政府获悉,由于毗邻地铁换乘站,客流量众多,此处老菜场于今年3月开始进行提档升级,目前刚结束,整个菜场焕然一新。菜场负责人告诉记者,虽是主城最大的一处菜市场,消费者众多,但科巷的菜价基本上是南京城最低的。

这几天,经过科巷菜场的市民会发现,这一带变得干净整洁:菜场内的摊位整洁无异味,四周的小吃店,全换上了统一的新门头,路面也很整洁。据秦淮区五老村街道城管部的工作人员介绍,为消除脏乱差,城管部门和派出所联手解决占道经营的情况,先后取缔占道经营户20多家。针对市民买菜停车难,五老村街道在科巷、太平南路、中山东路设立了非机动车停放护栏,新增非机动车停放点400平方米,还有管理员规范停车秩序。

一名环卫工告诉记者,科巷菜场平均每天产生的垃圾高达120余桶。为此他们特意改变了收集方式,由原来的沿途收集,改为集中地点转运,每天增派1辆3吨密闭车转运垃圾,消除了垃圾滞留的现象。

文博



“寒江独钓”壶(上)和天印壶 本组摄影 现代快报记者 顾炜

“寒江独钓”紫砂壶,绝妙!

小时候,我们都学过古诗《江雪》,诗的最后一句是:孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。读到这句话的时候,你是不是会想,这是一种什么样的意境呢?

昨天,“紫金文韵——杨联伟·李亦文文人紫砂艺术展”在江苏工美术馆正式开展,现场就有一组紫砂茶壶“寒江独钓”,看起来很有意境。展览于本月23日结束,感兴趣的市民可以去免费参观。

展厅分为东、西两部分,东侧都是杨联伟的作品。杨联伟先生是广东大埔客家人,但从小随家人迁居南京,自幼学习油画与国画,后潜心研究紫砂陶艺多年。这次展览,杨联伟特别展出了一组表现《七碗茶歌》的紫砂作品,看上去别有风味。《七碗茶歌》是唐代诗人卢仝的作品,杨联伟分别制作了7把紫砂壶,用壶身上的绘画来对应诗歌。

现场,最吸引观众的是一组“寒江独钓”紫砂壶,看上去竟活脱脱是“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪”的造型,一个小茶杯,套在了一把茶壶上,放置于竹舟上,仿若一“蓑笠翁”。

如今,紫砂壶的制作也应用上了高科技,现场,还有很多壶的制作搭配了3D打印技术。现场,李亦文对现代快报记者介绍说,用3D打印来做模坯,壶的尺寸更精确。现场还有“天印壶”,壶身如印,用的是“减法”来做壶,即不另添壶把壶嘴,只在一个立方体中掏空,从而做出壶把等,令人称奇。

此外,一把“和平宣言”紫砂壶,壶身也是用3D打印出模坯,制作而成。在壶身上雕刻着“和平宣言”词语。李亦文介绍说,这是12月13日“国家公祭日”时有感而发设计制作的。

现代快报记者 胡玉梅

招聘

企业提前一年抢订技校生 到手净收入3000元起步

快讯(记者 项风华)正当2016届高校毕业生们忙着落实工作的时候,南京技师学院2017届的毕业生已提前一年找到好工作了。昨天,现代快报记者从南京技师学院2016年校园招聘会上了解到,近70家大中型企业携带1500个就业岗位,提供3000元以上净得月薪,抢订一年后才毕业的学生。

此次参加招聘会的都是规模型企业,包括外企、国有大型企业、科研院所、上市公司等。“这次提供了1500个岗位,而我们的毕业生还不到1000人,这就意味着一个学生可以挑1.5个岗位。这场招聘会结束后,2017届毕业生就全部就业了。”南京技师学院有关负责人介绍说,南京的技工缺口大,高技能性人才供不应求,这也让不少企业预订技校生一年比一年早。据统计,近年来该学院技校毕业生年均就业率都在98%以上。

现代快报记者在招聘会现场看到,昨日入场的招聘企业

打出的起薪多数在3000元至4000元,还有部分企业打出的起薪为4000元以上。“新工厂正在筹备阶段,需要机械维修、电器维修方面的技术人才,但是现在技术蓝领不好招,所以我们就提前来预订技校生了,他们的专业技能和动手能力非常强。”博士汽车转向系统(南京)有限公司人力资源部刘小姐介绍说,技校生来公司第一年是先实习,实习工资在2000元左右,毕业后直接转正,月收入在四五千元,而且公司会提供年终奖、夜班津贴、过节费等福利,并提供个人发展空间。

王赛是南京技师学院2017届的毕业生,“我是模具制造专业,学制是5年,前4年在校学习理论知识,最后一年是顶岗实习。”王赛说,早在一个星期前,我已经被一家国企录取了,装配岗位,实习工资是1800元加餐补,转正后3000元以上。工作提前一年搞定,后面就不用烦了。